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кукурудзи на з/к становив 7,45 тис. грн/га за рентабельності 46 %, 
прибуток вирощування багаторічних бобових трав  – 14,51 тис. 
грн/га за рентабельності – 127 %.

Встановлено, що у підзоні нестійкого зволоження Лівобережного 
Лісостепу України на чорноземах типових вирощування кормових 
культур та буряків цукрових в 8-пільній сівозміні за високих по-
казників урожайності є економічно вигідним.

УДК 633.85:631.51:631.147
В.С. Євич 
Одеський державний аграрний університет

ВИСОКООЛЕЇНОВИЙ СОНЯШНИК ЯК 
ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

БІОЛОГІЗАЦІЇ ЗЕМЛЕРОБСТВА

У сучасних умовах глобальних викликів і  загроз, що від-
буваються в  нашій країні через кліматичні зміни та іноземну 
військову агресію проти нашої держави, пріоритетним страте-
гічним напрямом ведення сільського господарства, є широко-
масштабна біологізація землеробства із послідовним розвитком 
органічного землеробства. Обмеженість енергетичних та еконо-
мічних ресурсів, неймовірна дорожнеча запровадження факто-
рів інтенсифікації землеробства в аграрному виробництві, може 
бути компенсована певною мірою саме за рахунок впроваджен-
ня науково обґрунтованої системи біологізованого землероб-
ства, яка буде побудована на базі останніх інноваційних техно-
логій вирощування сільськогосподарських культур.

Поряд з  іншими загальновідомими факторами біологіза-
ції, у  вирішенні нагальної проблеми, особливої уваги заслу-
говує збільшення посівів високоолеїнового соняшнику, осо-
бливо в  органічному землеробстві. Саме отримання насіння 
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високоолеїнового соняшнику дозволить істотно підвищити 
ефективність заходів біологізації інтенсивного землеробства та 
ведення його альтернативи − органічного землеробства із існу-
ючими напрямами. 

Неможливо перебільшити роль високоолеїнової олії для здо-
рового харчування людей і загалом у здоров’ї нації. Цьому спри-
ятиме як зростаюча потреба у корисних для здоров’я оліях, так 
і  збільшення попиту на зовнішньому ринку аграрної продукції, 
особливо орієнтованому на країни Євросоюзу.

Залишаючись провідною прибутковою олійною культурою 
Степу, високоолеїновий соняшник, для  виробників соняшни-
ку в Україні надає унікальну можливість одержати додатковий 
прибуток із кожного гектара без додаткових витрат, а також де-
якою мірою бути захищеним від коливань цін на продукцію.

Саме тому нами під керівництвом професора кафедри по-
льових і  овочевих культур Одеського державного аграрного 
університету Юркевича Є.О. було закладено польовий дослід 
з  агробіологічного обґрунтування продуктивності агроценозів 
високоолеїнових гібридів соняшнику за різних систем основ-
ного обробітку ґрунту в  органічному землеробстві в  умовах 
Миколаївської обл. Кривоозерського р-ну, Степу Північного 
Правобережного-Дніпровського.

Дослід 3-х факторний із наступними варіантами: фактор А – 
системи основного обробітку ґрунту: а1  – оранка на  25−27  см 
(контроль); а2  – глибоке безполицеве рихлення на  25−27  см; 

а3  – мілкий безполицевий обробіток на  12−14  см. Фактор В  – 
різні високоолеїнові гібриди соняшнику: в1 – ранньостиглий; 
в2  – середньостиглий; в3 –пізньостиглий. Фактор С − обробка 
післязбиральних рештків і  соломи біодеструкторами : с1  – без 
обробки; с2  – з  обробкою післязбиральних рештків Целюлад 
2л/га; с3  – з  обробкою післязбиральних рештків попередника 
Філазонітом МЦ 10л/га.
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Навіть попередні дослідження надали можливість зробити 
обнадійливі висновки, що за умов 2022 р., застосування системи 
мілкого безполицевого обробітку ґрунту на  глибину 12−14  см 
під соняшник, забезпечило створення більш потужних запа-
сів доступної вологи у  метровому шарі ґрунті із сприятливим 
розподілом за його профілем, що є пріоритетним у  створенні 
оптимальних ґрунтових умов під культуру як звичайного, так 
високоолеїнового соняшнику, для  отримання високих і  стій-
ких врожаїв насіння для  Степу Північного Правобережного-
Дніпровського.

УДК 631.421.1: 631.421.1: 631.895.
Ю.В. Мащенко, канд. с.-г. н., завідувач науково-технологічного 
відділу збереження родючості ґрунтів
Інститут сільського господарства Степу НААН

ВПЛИВ РІЗНИХ СИСТЕМ ЗЕМЛЕРОБСТВА 
НА ЗМІНИ РОДЮЧОСТІ ҐРУНТІВ 

У КОРОТКОРОТАЦІЙНИХ СІВОЗМІНАХ ТА 
ЗА БЕЗЗМІННОГО ВИРОЩУВАННЯ СОЇ

Польові дослідження проводили протягом 2010–2020 рр. в ла-
бораторії землеробства Інституту сільського господарства Степу 
НААН. Досліджувалися три системи удобрення: без добрив, мі-
неральна та органо-мінеральна в чотирьох сівозмінах з насичен-
ням соєю – 20, 40, 60 та 100 %. Дослід закладали методом рендо-
мізованих повторень по блоках, кожна сівозміна – окремий блок.

Основними завданнями аграрного сектору України є відтво-
рення родючості ґрунтів за максимального застосування місце-
вих органічних і  мінеральних ресурсів, що забезпечить еколо-
гічну рівновагу агроландшафтів за інтенсивного антропогенного 
навантаження.


